

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1924 február hó 21.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 600 KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 10000 korona.

Debreczen, 1924. évf. 43. szám.

Nagy Emil igazságügyminiszter is lemondott

Budapesti tudósítók jelentik:
A nemzetgyűlés mai ülése után Nagy Emil igazságügyminiszter levelet írtott Bethlen István gróf miniszterelnök kezéhez, amelyben benyújtotta lemondását.
Lemondásának okán azt hozza fel, hogy hosszas lelki töprengés után szánta rá magát erre a lépésre, mert úgy látta, hogy akarata ellenére kérészte a kormányt, hogy büntető novelláját sem tudja tető alá juttatni. Fő indít oka elhatározásának az, hogy nem tudja összeegyeztetni lelkiismeretét, hogy amikor valamely kérdésről más felelőse van, mint a kormány, a kabinet-szolidaritás elve kedvéért a magának vállalja a kormány felelősségét. Végtelenség elhatározott szándéka, hogy lemond és semmi szünet alatt nem változtatja meg elhatározását és kéri a miniszterelnököt, hogy lemondását juttassa el a kormányzóhoz.

Az egységespárt bizalmas szavazott a kormányban

Az egységespárt ma délelőtt értekezletet tartott, amelyen Bethlen miniszterelnök bejelentette Kállay távozását és Wálka megbízását a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével és kifejtette azokat az okokat, amelyek a szükségrendelet kibocsátását a kormány szerint elkerülhetelenné tették. Az egységespárt a miniszterelnök bejelentését tudomásul vette.

Külön törvényjavaslat a belső kölcsönről

A nemzetgyűlés pénzügyi, közgazdasági és igazságügyi bizottsága ma délután ülés tartott, amelyen a korona értékesítésének megállításáról szóló törvényjavaslatot elfogadta és kimondta a javaslatra a sürgősséget. A negyedik szakasz két első mondatát, amelyek a belső kölcsönről vonatkozólag tartalmaznak intézkedéseket, a kormány kihagyta, mert a belső kölcsönről 8-10 nap múlva külön törvényjavaslat kerül a Ház elé.

Megjelentek a szükségrendeletek a kényszerkölcsön-előlegről és a valorizációról

A szükségrendeletek a mai hivatalos lapban megjelentek. Az állami kölcsönelőleg felvétele tárgyában kiadott rendelet főbb pontjai a következők:

A jövedelemadó, illetőleg vagyonadó fizetésére kötelezett személyek a magyar államnak járuléktörvényével bíró és az 1924. évi július hó 1-től kezdve évi 5 százalékkal kamattal kamatozó állami kölcsönökhöz tartoznak szolgáltatni. Ez a kötelezettség tehát elválaszthatatlan kapcsolatban áll a jövedelemadó és vagyonadó fizetési kötelezettséggel. Az új dózókmal a kötelezettség akkor áll be, amikor 1923. évre szóló jövedelem-, illetőleg vagyonadóinkat első fokozat követik. Az első fokozat követi az alapján történt a megállapítás addig, amíg a követés jogerőse nem lesz.

Az állami kölcsön-előleg takarékkoronában állapítatik meg és ugyan- csak takarékkoronában fizetendő a kölcsönelőleg után járó kamatok

A kölcsönelőleg mértéke: a jövedelemadónak négyeszerese és a vagyonadónak hatszorosa

A kölcsönelőleg három részletben kell fizetni: 30 százalékat 1924. március 10-ig, 35 százalékat március 31-ig, 35 százalékat pedig április 30-ig. Akinek a kölcsönelőlegtartozását március 10-e után állapították meg, a fizetési meghagyás kézbesítését követő 45 nap alatt tartozik fizetni.

A fizetéseket teljesíteni lehet: 1. Készpénzzel, 2. Nostrifikált háborús magyar államadóssági címletekkel, 3. Háborúelötti magyar államadóssági címletekkel, 4. A pénz felülbérvégzés alkalmával államkölcsönként visszatartott összegekről kiállított pénztári oltsmervényekkel.

Arra nézve, hogy a takarékkoronában megállapított állami kölcsönelőleg összegekre a papírkoronával való

fizetést miképpen kell elszámolni, külön rendelet fogja szabályozni.

A valorizációs szükségrendelet főbb pontjai:

A takarékkorona (valorizált korona) értékviszonyát az állami jegyekhez a kormánytól független bizottság állapítja meg. A bizottság elnöke a jegyin-tézet képviselője, tagjai: a budapesti érték- és árutőzsde igazgatója, a budapesti kereskedelmi és iparkamara-nak és az általános mezőgazdasági kamarának egy-egy képviselője. A bizottság szakértőkkel kiegészíthető. A takarékkoronára szóló pénztartozásokat magyar államjegyekben kell teljesíteni. Az átszámításnál a tényleges lejtés napját megelőző utolsó hét-

köznapon megállapított értékviszony az irányadó. Ha a teljesítés átutalás után történik, tényleges fizetnapul azt a napot kell tekinteni, amelyen az átutalt összeg a hitelező rendelkezésére jut.

A jegyin-tézet 1924. február 20-tól a váltószámítási üzletágban csak olyan váltókat fogadhat el, amelyben a kö elvezettek a váltó szövege szerint a takarékkoronában kiállított összegekben kötelesek visszafizetni. A február 20-ika előtt benyújtott váltókat április 30-ig elfogadják akkor, ha a benyújtó kötelezettséget vállal a takarékkorona szerint való visszafizetésre. Február 20-tól a jegyin-tézet lombard-kölcsönt csak takarékkorona alapján vagy elszámolásra folyósíthat és közraktári zálogjegyeket csak hasonló feltételek mellett számolhat le. A betéti üzletág folytatására jogosult pénztételek öi a jegyin-tézet má-tól kezdve az ilyen intézet kifejezett kívánására befizetéseket vagy átutalásokat takarékkoronáról, mint szá-molási értékről szóló számlán, a zsró üzletágban elfogad, illetőleg árvész.

Jelzálogjogot takarékkoronáról szóló követelés biztosítására is lehet jegyin-tézetnél a telekkönyvben. Az állami pénztár a takarékkoronáról szóló követelés biztosítása vagy teljesítése fejében a lefizetett pénzeszeget az állami jegyin-tézetnél köteles takarékkor-onáról szóló zsrószámán elhelyezni.

Az ellenzék újabb viharos támadása a kormány gazdasági politikája ellen

Budapest, február 20. A nemzetgyűlés mai ülésén a mentelmi bejelentések során nagy vihar tört ki Saly Endre mentelmi ügye körül, akinek kiadatását a mentelmi bizottság javasolta egy cikk miatt, amely még a meggyilkolt Szomogyi Béla szerkesztésekor jelent meg a Népszavában. A cikk szerzője közben Amerikába vándorolt s a fokozatos felelősség szerint most Saly Endrét kéri ki az ügyesség. Rupert Rezső tiltakozott a kiadatás ellen s beszédét heves kifakadásokkal támasztotta alá a szocialisták, akik azzal érveltek, hogy az ellenzék szabadon tárogat, míg a népszavazás elmarad az országok. A kormánypárt végül is megszavazta Saly kiadatását.

A Népszava cikke, amit Szilágyi Lajos is aláír

A képviselők igazgatói hangulatát azután a forrpontra hevítette egy másik mentelmi ügy, Propper Sándor ügye, akinek kiadatását 1922-ben a Népszavában írt egyik cikke miatt indított, sáltó után elfogott igazgató címén érkezett ügyész megkeresésre szintén javasolta a bizottság.

Ismét Rupert Rezső szólalt fel először és szemére vetette a kormány-pártnak, hogy a jobboldali sajtó véres igazságtalanságok ellen lépés szava, míg szisztematikus hátszár rendezet a másik sajtó ellen. István sáltó kezét a kormánypártnak már érezhetik.

Horváth Zoltán: Bethlen le fog mondani, Kállay már lemondott!

Klárk Ferenc: Mi lesz a tehennel?

Szilágyi Lajos szintén nyilvánvaló zaklatás: lát a megkeresésben. Propper az utolsó szóig igazat írt a cikkben, minden szavát aláírja ő is. Az írta Propper, hogy egyetlenegy társadalmi osztály sem szenvedt' úgy, mint a munkásság a kurzustól. Ez igaz, még az ellenforradalom vezérei sem tagadhatják, hogy annak idején arra szervezkedtek az ellenforradalomban, hogy a szocialistákat letörjék. (Nagy zaj, az elnök csönget.)

Nagy Ernő: A tudoldalon ül a legtöbb kommunista, nem itt! (Állandó nagy zaj.)

Szilágyi Lajos: Az is igaz, hogy a munkások szenvedtek a legtöbbet. (Nagy zaj és ellentmondások a kormánypárton.) En is állom azt, amit Propper, hogy az ellenforradalom külső segítséggel diadalmasodott és mindazok, akik ennek ellenkezőjét állítják, valótlanságot mondának. Miért tagadják le, hogy az ellenforradalom a szociáldemokraták ellen szervezkedett? Azt is írta a cikk, hogy a munkások elkeveredve gondolkak arra, a kurzusra, amely a diktatura bukása után az államra telepedett. Hát én is gyűlölettel gondolok a diktatura utáni évek állapotaira, ezek társadalmi telepedett az ország nyakára.

Rakovszky István: Ugy van!

Szilágyi Lajos: Szó van a cikkben a választóigorról is. Mindaddig, amíg a többségi párt az általános titkos választójogra vonatkozó intézetét nem teljesíti, elítélem is egy áll ma, mint aki a leggaládabbul kéri az intézetnek teljesítése elől. Amíg a választó jog terén ilyen állapotok vannak, addig lehet és kell is erről beszélni, mert a dolgozó nép ki van rekesztve a választójogtól. Amit Propper írt, hallandó vagyok a magamév temi nemcsak itt hanem ott is, ahol ezért bünyvüldi üldözés érhet.

Farhas István zaklatást lá fentforogni, nem írtul hozzá a mentelmi jog felfüggesztéséhez.

Dénes István hangsúlyozta, hogy a munkásság nagyon rossz helyzetben van, még pedig a ma uralkodó osztályok hibájából. Propper esetében zaklatást lát, a kiadatáshoz nem írtul hozzá.

Elnök ezután megszakítja a vitát és napirendi indítványt tesz.

Rakovszky István a szükségrendelet ellen

Rakovszky István a napirendhez szól hozzá és javasolja, hogy a hol-napi tilos napirendi-ének első pontjában a gazdasági és politikai helyzet megbeszéléséről tüzessék ki. Folyton a konszolidációról beszélnek de hol van a közszabadságok helyreállítása, hol van az internálé tábor megszüntetése...

Rakovszky következő szavát elnyeli a közbeszólások özöne, amit az ellenzék zúdít a kormány felé.

Lendvai: Az ország már torkig van ezzel a rendszerrel!

Horváth Zoltán: Mondton le a kormány!

Rothenstein: Azt mondta a miniszterelnök, hogy szolidaritás a pénzügyminiszterrel! Miért nem mond le?

Az óriási lármában Rakovszky csak percek múlva tudja folytatni:
— Az állampolgárok vagyonára vonatkozólag igen súlyos intézkedéseket tartalmaz a legújabb rendelet. Felelősségre vonom a kormányt, mit tett azokkal a jövedelmekkel, amelyeket eddig préselt ki az ország lakosságából? A rendelet, amellyel az állampolgárokat akarják megsarcolni, törvénytelen.

Rupert Rezső: Alkotmánytörés!

Nagy Emil csipkelődése

Rakovszky István: Amikor nem volt sehonnán sem jövedelem, elmentek a külföldről kölcsönt kérni. Ez azonban a mai napig nincs meg. Szükséges a politikai helyzet megbeszélése is, amikor Nagy Emil a Barosszövetség tegnapi vacsoráján olyan beszédet mondott...

Szilágyi Lajos: Gratulálunk hozzá a miniszterelnök úrnak! (Óriási zaj a Ház minden oldalán.)

Rakovszky: En nagyon megertem Nagy Emilnek kollégáival szemben elkövetett csipkelődéseit. (Ezután nagy zajban felolvassa Nagy Emil beszédének egyes részeit, majd így folytatja): Teljes felfordulás van az országban. Jellemző, hogy az aki, ünnepli a kabinetet, ilyen lesújtó kritikát, bírálatot mond róla. Ez páratlanul áll a parlament történetében, de hihetetlen az az eset is, hogy az a miniszter, akinek neve a javaslaton alá van írva, megbukott de javaslatát megmaradt. Az igazságügyminiszter ellen is van kifogása. Ez a két körülmény is eléggé indokolja a politikai és gazdasági helyzet megbeszélésének napirendre tűzését, de itt van az óriási drágasági hullám is, amely ezt a szerencsétlen politikát kiséri.

A miniszterelnök nem hit szóhoz

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedik ezután szófőlsra, de amint feláll helyéről az ellenzék mint egy ember ugrik fel és a közbeszólások özönét zúdítja feléje, úgy, hogy Bethlen percekig némán áll helyén. Az elnök folyton rázza a csönget. Esztergályos János a tomboló vihart tulkiabálva vágja a miniszterelnök felé: — Vátsri csepürög!

A vihar egyre nő, a kormánypárti oldalon ezt kiáltozzák:

— Halluk a miniszterelnököt!

Végre szóhoz jut Bethlen és ezt mondja: Képviselek urak, sem közbeszólások, sem zavargások nem változtathatják meg az igazságot. Ez az indítvány, amelyet Rakovszky tett, azt célozza, hogy mindenféle igazgató kérdést idehozzanak.

Óriási zaj az egész Házban. Felkiáltások: Nem áll! Mondton le! Mondton le! — Az elnök szünet nélkül rázza a csönget: Esztergályos János leemeli a szüneti a vihart: Börszék a kormány! Mondtanak le! Közönséges börszék! Az elnök hasztalanul kísérel meg a rend helyreállítását.

Horváth Zoltán: Az egész kormány felelős, nemcsak a pénzügyminiszter!

Esztergályos János: Nyomorog a nép!

A miniszterelnök szavát elvesznek a tomboló viharban s a felkiáltások özönében: Hordópoltika! Mit szól hozzá az igazságügyminiszter ur? A zsalból kihallatszik Esztergályos hangja: Nézzék meg, milyen rongyos a nép az országban!

Az elnök Esztergályost rendreutasítja, mire az a lármát továbbítva

kiáltja feljebb: *Akkor is meg kell mondani!* A képviselők felugrának helyükről, a jobb- és baloldal állva kiáltoz át egymásnak. *Lendvai és Reischl* éles szóváltásba egyelednek. Az elnök állandóan rázza a csengőt, míg végre szóhoz tud jutni:

— Miután Esztergályos, Reisinger és Propper képviselő urak többszöri rendreutasítás után...

Óriási zaj. *Farkas István* felugrik és azt kiáltja: *Gyerünk ki! A szociáldemokraták erre felállnak, a miniszterelnök szótlánul áll a helyén.*

Elnök: Kérdezem a Házat, hozzájárul-e *Esztergályos képviselő urak a mentelmi bizottság elé való utasításához?*

Farkas István és Propper zsebkendőt lobogtatnak, utánuk ezt teszi Szakács Andor és Horváth Zoltán, majd az egész ellenzék. Az elnök indítványára a jobboldal feláll, mire újabb óriási lármát tör ki. Esztergályos az egységspárt felé kiáltja:

— *Megint kántak teheneket!*

Bethlen miniszterelnök ezután beszélni kezd, de egy szavát sem érti, mert *Szilágyi Lajos és Rakovszky István* és velük az egész baloldal színtelenül nézik kiáltozva:

— *Mondjon! Mondjon le a kormány!*

Bethlen a szükségrendeletéről

Bethlen gróf végre szóhoz jut és azt mondja, hogy a kormány éri felelősségét, hogy a közvéleményt megnyugtassa. Abból a felindulásból, amely az országban észlelhető, az ellenzék politikai hasznát akar húzni. Az országnak nem igazolomra, hanem nyugalomra van szüksége.

A miniszterelnöknek e szavaira újra tomboló vihar a válasz. A szociáldemokraták korusban kiáltják:

— *Kenyerei a népnek!*

Bethlen miniszterelnök: Az ország megnyugtatását az összes pártok összefogásával lehet elérni, nem politikai vitával. *A kormány jogja volt az alkotmány értelmében szükségrendeletet kibocsátani (Óriási zaj), de kötelessége ezt a rendeletet a Háznak bejelenteni. A maga részéről nem tartaná helyére méltónak a kormányt, ha nem tenne meg mindent kötelessége teljesítésére. (Taps a jobboldalon és a középben, nagy zaj az ellenzéken.) Ebből a kérdésből bizalmi kérdést csináltak a kormányra nézve, mert a kormány ezzel áll vagy bukik. (A jobboldal felállva éljen a miniszterelnököt!)*

Perlaky György kijelenti, hogy az egységspárt a kormányval együtt vállalja a felelősséget. Sajnálja, hogy ilyen szomorú helyzet van az országban.

Felkiáltások a baloldalon: *Ezt önök okozták!*

Van-e ennivaló?

Farkas István: Magyarországon elvesztett a hit a kormány, a miniszterelnök és úgy látszik, az egész alkotmányosság iránt. Csodálatos, hogy a kormány nem látta előre a katasztrófát, amelyre a baloldal állandóan figyelmeztette. Nálunk a bankárok az illetékes tényezők, de a népet nem az érdekli, hogy esik-e, vagy emelkedik *Zürichben a korona, hanem hogy van-e ennivaló. (Óriási zaj az egységspárton. Vass miniszter a padot veri.) A kormány együgyűségét sokan vagyonszerzésre használták fel. A kormány hibás a helyzetért, mert semmit sem tett a viszonyok megjavítására, elhibázott politikájával tönkretette a munkásságot és a középosztályt de módot adott arra, hogy munka nélkül egyesek óriási vagyont szerezzenek. Ha van egy kis önértzet a kormányban, elhagyja a helyét. Rakovszky napirendi indítványát fogadja el.*

Erődy-Harrach Tihámer az elnök napirendi indítványához hozzájárul.

Az elnök ezután elrendeli a szavazást. *A többség az elnök napirendjét fogadja el; az ellenzékéről csak Gadi Gaszton szavazott az elnöki napirend mellett.*

Ezután áttértek az interpellációkra, amelyek során **Kraker Kálmán** szigorú intézkedést kér a „Népszava” ellen, amely azt írta, hogy *Vácott* a katolikus egyház főpapja halálra ítélte több kommunistát.

Ezután **Hegymegi Kiss Pál** terjesztette elő interpellációját **Albrecht debreceni látogatásáról**. Az ülésnek erről a részéről lapunk más helyén tudósítunk.

A Macdonald-kormány hozzájárult a magyar kölcsönhöz

London, február 20. A Reuter-iroda arról értesül, hogy a jelenlegi kormány elvállalja azokat a kötelezettségeket, amelyeket az előző kormány a magyar kölcsön kérdésében vállalt és hogy a kölcsön tervezetét keresztül fogja vinni.

Budapesti tudósítók jelentik: **Ma távirat érkezett Londooból** illetékes helyre, amely szerint a főtáv-teli bizottság teljes egészében magáévá tette a népszöveg albizottságának a Magyarországra részére adandó kölcsönre vonatkozó tervezetét. Ezzel az akussal a kölcsön ügyét a főtáv-teli bizottság kedvezően elintézte.

Amerika 20 millió dollárt jegyez a magyar kölcsönből

London, február 20. New-Yorkból jelentik: Illetékes tényezők úgy látják, hogy *Amerika részvételével a magyar kölcsön jegyzésében 20 millió dollár erejéig biztosítva van, miután Harding bankkormányzót választották meg a kölcsönkonzorcium pénzügyi biztosává. A New-York Herald jelentése szerint Harding, a londoni Fed-ral Reservé bank igazgatója Európába utazott. Ha a budapesti parlament jóváhagyta a magyar kölcsönt, akkor Harding lesz a magyar kormány pénzügyi tanácsadója.*

Hegymegi Kiss Pál interpellációja Albrecht főherceg debreceni fogadtatásáról

Budapesti tudósítók jelentik: A nemzetgyűlés mai ülésén **Hegymegi Kiss Pál** interpellációt terjesztett elő **Albrecht főherceg debreceni fogadtatásáról**. Nem kifogásolja, hogy az ideitársang bálók során Albrechtet kérték fel védnöknek, de joga van kifogásolni azt, hogy a kormány hivatalos szervei Albrecht szereplésének tüntetési szint adnak. Felolvassa a detronizációs törvényt.

Grieger Miklós: Elnök Albrecht főherceg.

Nagy zaj és felkiáltások a szociáldemokratáknál: *Éljen a közönség!*

Hegymegi Kiss Pál: A királykérés: nem szabad napirendre tűzni.

Felkiáltások a kormánypártan: Akkor minek hozza ide?

Hegymegi Kiss Pál: Pécsen, Debrecenben és Sopronban ünnepélyes fogadtatásban részesítették Albrechtet. Leírja a főherceg debreceni fogadtatását. A főherceg kocsiában ült a külügyminiszter államtitkára, a bálon pedig udvari szertartásokkal fogadták a főherceget. Ez azt a gyönyörűt az emberekben, amit a debreceni közönségben, hogy *itt új királyjelölt-ről van szó. (Nagy zaj az egész Házban.)*

Nagy Ernő: Lőcslábu német!

Erre kitér a felháborodás.

Grieger Miklós feláll és úgy kiáltja Nagy Ernő felé: *Ezt nem merete volna annak idején mondani, amikor a Habsburgok uralkodtak!*

Szilágyi Lajos: *Bethlen grófnak ez a diadal! Idehozzák már a királykérést is.*

Hegymegi Kiss Pál kérdezi a honvédelmi minisztert, *érvényben van-e ma is a honvédségi szolgálati szabályzat?* A belügyminiszterrel az érdeklődik: *hogyan lehetséges az, hogy hivatalos szervek vettek részt az ünnepélyes fogadtatáson?* Feleltilti, hogy a választások ellenére felüggesztették a szesztilalmat. Kérdezi a belügyminisztert, hogy az ország érdekeit szolgálja-e az, ha egy főhercegnek ilyen ünneplést rendeznek?

Peiri Pál személyes kérdésben kijelenti, hogy ő a Vöröskereszt egyesület igazgatója, mint ilyennek joga volt résztvenni a debreceni bálon, amelyet Albrecht főhercegnek, mint diszelnöknek iszteleterre rendeztek. A debreceni ifjúsági Vöröskereszt egyesület is beszámolt arról, ennek az intézménynek működését hivatalból kötelessége figyelemmel kísérni. Tehát nem lehet szemrehányást tenni a részvételért, amely különben sem volt hivatalos jellegű.

„Egyszerű társalmi esemény volt”

Rakovszky István belügyminiszter: *Az hiszi, hogy akkor, amikor*

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.
Legelegánsabb,
legszébb,
legolcsóbb

Jumperek, Blousok, Aljak.

Albrecht királyi herceg... (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

Pikler Emil: *Micsoda királyi herceg?*

Felkiáltások a kormánypártan: *Hát micsoda, ha nem királyi herceg?*

Dabasi Halász Mór: *A szüleit nem vesztheti el! Maga is zsidó és zsidó marad mindvégig!*

Rakovszky: *Magyarországon a királyság intézménye nincs eltörölve, sőt létező törvények tartják azt fenn.*

Horváth Zoltán: *Hoj a király?*

Rakovszky: *Nincs törvény arról sem, hogy a főhercegi címet eltöröltek volna, a leghatározottabban kijelentem, hogy Albrecht főherceg utakon, ha őt királyként akarják üdvözölni, Albrecht királyi herceg, mint a Vöröskereszt egyesület elnöke, nemcsak a Vöröskereszt egyesület közgyűlésén, hanem annak bálján is részt vett. A Vöröskereszt egyesületnek teljesen szabadságában ill, hogy a diszelnököt milyen pompával és kísérettel fogadja. Kijelentette a képviselő ur azt is, hogy egyes hatóságilag személyek részt vettek a fogadtatáson. A detronizációs törvényből nem folyik az, hogy a magyar nemzet gyűlölettel, vagy haraggal, vagy udvariassággal viselkedjen azokkal szemben, kikkel egy szádon keresztül össze volt forrva. (Nagy zaj és elnémulások a szélsőbaloldalon.)*

Nagy Ernő: *Ezt igazadjuk!*

Rakovszky: *A volt uralkodó család számos tagja ma is Magyarországon tartózkodik és azok épen olyan becsületes magyar hazafiak, mint közlünk bárki. Magyar családnak a magyar nemzet lojalitásában...*

— *Hát Budaors? — kiáltják a szélsőbaloldalon.*

Rakovszky: *...ha annak a minden körülmények között tiszteletreméltó családnak a kötelességszerű tisztelet meg nem adnata, tudok eseket, amikor más tekintélyes honpolgár is ünnepelesen fogadtak különböző városokban. Csodálja, hogy épen azt kifogásolják, hogy ünnepelesen fogadják egy ilyen nagy intézmény vezetőjét, akiben csak becsületes magyar érzést fogunk találni minenkor.*

Nagy Ernő: *A király árvaít miért nem hozzák ide?*

Rakovszky: *A királyi herceg nem is vett részt azon a vacsorán, amelyre a szesztilalmat felüggesztették. A főispán is részt vett a fogadtatáson, mert a helyi Vöröskereszt elnöke. A főkapitány kötelessége megjelenni. Ebben az ügyben nincs politikum, ez egyszerűen egy társadalmi esemény volt. Nem látja szükségét annak, hogy megtorló intézkedéseket tegyen.*

Horváth Zoltán személyes kérdésben szólal fel. *Amikor Albrecht ur...*

Nagy felháborodás az egész Házban. Elnök teljesen tehetetlen a nagy viharban, a rendet nem tudja helyreállítani és az ülést felüggeszti.

Szűnet után az elnök jelent, hogy Horváth Zoltán a személyes megismádatás keretében tulle'e, ezért megvonja tőle a szót.

„Van királyi család!”

Csáky Károly honvédelmi miniszter: *A honvédség szabályait azt mondják, hogy a katonai parancsnokokat, a királyi család tagjait fogadni kell. Óriási zaj. Felkiáltások a szociálistáknál: Nincs királyi család!*

Csáky gróf: *Az utolsó he'ekben a Kuria a győri esettel kapcsolatban ki-mondta, hogy bár koronás király jelenleg nincs, de királyi család van. A katonákot meg kell követelni és meg is követeljük, hogy mindenkor tartsák tiszteletben a bírói ítéletet és alkalmazkodjanak ahhoz.*

Hegymegi Kiss Pál: *Ellentétet lát a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter kijelentése között. A belügyminiszter azt mondta, hogy az egész társadalmi fogadtatás volt, ezzel szemben a honvédelmi miniszter elisméri, hogy katonai pompával fogadták Albrechtet. Egyébként a honvédelmi miniszter beszédéből azt veszi észre, hogy nagy tévedésben van a Habsburg-kérdést illetően.*

Elnök: *Mivel az interpelláció a miniszterelnökhöz is volt intézve, így azt kiadják a miniszterelnöknek.*

A kabinetiroda távirata a Haendel-párthoz

Rupert Rezső: *Bethlen miniszterelnök azzal érvelt a külföldi kölcsön mellett, hogy ha nem adják meg neki, akkor távoznia kell és akkor az ébredők, vagy a Habsburg-pártiak jönnek. Most már a kormány arra sem ügyel, hogy a kormányzó személyét ne vonja bele a vitába. Külpolitikai kapcsolatainkat is veszélyeztetik ezek a mozzalmak. Bethlen tegnap azt mondta, hogy kezdettől fogva látta a korona romlásának bekövetkezését. Kijelentette, hogy tudja, hogy a külföldi kölcsön nélkül a pénzügyi konszolidáció lehetetlen. Kérde, miért nem vigyáznak, miért mérgezik el a külfölddel való viszonyunkat. Itthon kifejezetten Habsburg-mozgalom folyik.*

Szűcs István Béla elnök: *Tudom miről akar beszélni a képviselő ur. Kérem, hogy a maga választotta tárgyánál maradjon.*

Rupert: *Az elnök urat interpelláció után majd felvilágosítom erről. Akik beszédemet figyelmesen végrehallgatják, megtalálják majd az összefüggést bennük. A Debreczenben megjelenő Haldunföldnek egy példányát óhajtom felolvasni, amelyben egy távirat szövege jelent meg. A távirat a Haendel-párt elnökének szól és az volt benne, hogy van szerencsém értesíteni, hogy a Haendel Vilmos programbeszédé alkalmával a kormányzó ur öfóméltóságának küldött üdvözlő táviratot köszönettel veszem tudomásul. Ezt a táviratot a kabinetiroda küldte.*

Podmaniczky Endre báró: *Ez csak udvariassági aktus!*

Rupert kérde, szabad-e ilyennek megtörténni. *A kormányval kellene vigyázni arra, hogy a kormányzó személyét kortescélokra fel ne használják.*

Kuna P. András: *Mit mesél?*

Rupert indulatosan a padot veri és azt kiáltja: *Milyen korcsmai! Magával nem vitatkozunk!*

Kuna P. András: *Mit mond az a híres Rupert?*

Elnök kijelenti, hogy **Rupert** olyan durva kifejezést használt egy képviselőtársa ellen, amelynek alapján a házszabályok megadják az elnöknek azt a felhatalmazást, hogy *tőle a szót megvonja.*

Rupert indulatosan leül és **Kuna P.** felé kiált: *A mul'kor úgy be volt rugva, hogy ki kellett vezetni!*

Farkas István a házszabályokhoz kér szót. *Kifogásolja az elnök intézkedését, mert kötszer kellett volna figyelmeztetni Rupertet, mielőtt a szót megvonja volna.*

Már megérkeztek

a legszebb tavasziférfiszövet
ujdonságok
Legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél
szerezhetők be
Piac-utca 67.
Telefon sz. 1105.

Kalapok Fehérneműek
a legolcsóbban beszerezhetők
Werner Sándor uridivat üzletében
Piac-utca 72. szám.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Szechenyi-u. 18.

„Forradalmi főispán urak, itt a gazdájuk!”

Nagy Vince megjelent a nemzetgyűlésen

Elnök: A házszabályok szerint az elnöknek figyelmeztetés nélkül is toza van megvonnai a szót, ha valaki képviselőtársra ellen durva kifejezést használ.

Rakovszky befügyminiszter: Nem az interpellációra akar válaszolni, csupán egy tényt akar leszögezni. Az a sürgöny, amelyet Rupert felolvasott, nem egyéb a szokásos udvariassági aktusnál. Hogy ezt a táviratot a sajtóban, vagy magánbeszélgetésben kortescélokra használták fel, e tekintetben a hibát azok követték el, aki kazi a táviratot kortescélokra felhasználták.

Rupert személyes kérdésben szólal fel. Azt fejtette ki, hogy ilyen táviratok küldése nem engedhető meg. Ha a kormányzó urat valamelyik úbrédó testület üdvözölné, arra is válaszolna?

Kelkiáltás jobbról: Igenis! Elnök figyelmezteti Rupertet, hogy maradjon a személyes felszólalás kereteiben, különben kénytelen lesz megvonnai a szót.

Rupert: Majd elmondom még interpellációm adatait más keretben (Leül.)

Elnök kijelenti, hogy oka nem volt oka annak, hogy Rupert nem mondhatta el interpellációját, ennek oka az, hogy sértő kifejezést használt. Ülés vége fél 7 órakor.

Medek Anna és dr. Székelyhidi Ferenc hangversenye

Febr. 27-én a Bikában Medek Anna, az Operaház legelső drámái énekesnője, Wagner, Puccini, Verdi operáinak ünnepelt hősnője és dr. Székelyhidi Ferenc tenorista, mindketten a kir. Operaház örökös tagjai, február 27-én, szerdán hangversenyeznek a Bika dísztermében.

HIREK

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az idő száraz és különösen éjeli hideg. A hőmérséklet maximuma 3 fok, minimuma -7 fok. Pogonózi: Száraz idő lényeges hőváltás nélkül.

Peyer Károly a brüsszeli bányászkonferencián. Budapesti tudósítónk jelenti: Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő ma délben elutazott Brüsszelbe, ahol február 23-án megkezdődik a nemzetközi bányászkonferencia. Peyer a bányászkonferencia befejezése után elutazik a Ruhrvidékre, ahol a munkásviszonyokat óhajtja tanulmányozni. Megemlítjük hogy Peidl Gyulát a szociáldemokrata párt, e hét végére várja hazá Londonból.

Öngyilkos gazdasági akadémiai tanár. Tegnap délután a Nagyerdő egyik tisztán, közel a pallagi gazdasági akadémiahoz, állott halántékkal találják Bölönyi Dénes akadémiai tanárt. A vizsgálat megállapította, hogy Bölönyi Dénes öngyilkosságot követett el. A pallagi villamos vasút megnyitását követő ünnepségen még jó kedvvel részt vett Bölönyi és barátjaival reggel 8 óráig mulatott. A délelőtti órákban aztán magához vette vadászfegyverét és azt mondta a családjának, hogy vadászni megy az erdőbe. A vadászatból azonban még ebédelő után sem tért vissza és akkor aggódó családja keresésére küldte az akadémiai szolgákat, akik közel egy órai kutatás után meg is találták Bölönyi Dénest holttan. Az öngyilkosság okát nem sikerült megállapítani. — A székely egyetemi és főiskolai hallgatók a Bölönyi Dénes akadémiai tanár temetésére való részvétel céljából csütörtökön délután fél 2 órakor gyűlekeznek a Péterfia 25. szám alatt.

Betegség miatt a halálba. Borzalmas öngyilkosság történt ma délelőtt a Köntös-kert Szabolcs-utca egyik házában. Kozma István 74 éves református földmunkás reggel 8 órakor borotvával elakarta vágni a nyakát. Nagy szakállá azonban megakadt lyozta abban, hogy súlyos sebet ejtett magán és az elkecsereedett öreg ember vérző nyaksebével kiment a fáskamrába, ahonnan baltát és szegét hozott. A szoba mesteregerendájába bevete a szegét és egy ruhaszárítókőfelre felakasztotta magát. A lakásban nem volt senki és a déli órákban, mire az öreg Kozma hozzátartozói hazaértek, már holttan találták. A vizsgálat során megállapított, hogy Kozma gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos.

Budapesti tudósítónk jelenti: Nagy Vince, Debrecen III. kerületének új képviselője ma jelen meg először a nemzetgyűlésen. A Ház folyóiratán lelkes éljenzessel fogadták az ellenzéki képviselők, nagy szeretettel vették körül és gratuláltak neki megválasztásához.

Pár perccel később kezdődött a tárgyalóban az ellenzék értekezlete, a melyen már Nagy Vince is részt vett. Pél I táiban Nagy Vince bement az üléssterembe, ahol ekkor Dénes István beszélt Propper mentelmi ügyében. Amikor az egyik baloldali bejáratnál feltűnt Nagy Vince alakja, a baloldali képviselők és a szociáldemokraták éljenzessel és tapsal fogadták. Esztergályos János felkiáltott: — Eljen Nagyvárdi miniszterúras!

Nagy Ernő: Igy lesz ez már ezután!

Propper Sándor a jobboldal felől: Forradalmi főispán urak, itt van a gazdájuk!

Erdélyi Aladár: Istéletelés!

Pikler Emil: Csak kissé kellemetlen megállapítás!

Nagy Vince a baloldal második mezejében foglalt helyetHorváth Zoltán és Rupert Rezső között. A kormányparton, ahol tudvalevőleg 26 olyan képviselő ül, aki kormánybiztos-főispán volt a Karolyi- és Berinkey-kormány, tehát Nagy Vince befügyminisztersége alatt, kellemet-

lenül érezték magukat Nagy Vince megjelenése miatt s az ülés későbbi folyamán egyik-másik kormánypart képviselő támadással próbált védekezni Propper megállapítása ellen. Amikor Rakovszky befügyminiszter belezott Hegymegi Kiss Pál interpellációjára adott válaszába, az óriási zajban a jobboldalról egy képviselő közbekiáltott valami Nagy Vince felé, de hogy mit, a nagy lármában nem lehetett érteni. Szabócs Andor így felelt a közbeszólónak: — Nagy Vincét alkotmányosom választották meg Debrecenben!

Nagy Ernő: Tisztebb mandátuma van, mint maguknak!

Pikler Emil: Debrecenben nem tehetnek döntéseket!

Nagy Ernő: Tehenek is akadtak a túlföldön!

Egy hang a jobboldalról: Hazárdul!

Nagy Ernő: Tisztelesebb ember, mint maguk!

K. Pethes László: Októrista miniszter volt!

Nagy Vince: Igen de maga akkor még nem volt lezámítva, mint Karolyista főispán szociálista küldöttséget vezetett életem!

Nagy Vincének ez a röpösztja tett-talalt volt: egykori főispánja: K. Pethes László elhallgatott és esőnt lelt az egységes herkekben.

Be kell fizetni az adótartozásokat. A városi adóhivatal felszólítja azokat az adózókat, akik esedékes adó tartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt február 23-áig a városi adóhivatalnál fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük azonnal megindítják a záloglási eljárást.

Békés Emil meghalt. A debreceni és országos kereskedelmet súlyos veszteség érte. Szerda hajnalban meghalt 56 éves korában Békés Emil szesznyakkereskedő, a Gebauer gyár r.-t. igazgatója elnöke. H. született Debrecenben, itt élt és itt halt meg, mint tisztességes, visszajáratlan és ambiciózus kereskedő ipus. Mintegy negyedszázad előtt alapította szesznyakkereskedését, amely rövid idő alatt a szakma egyik legkomolyabb cégévé nőtte ki magát. Halálát feleségén, fián Imrén kívül testvérei: Békés Márton nyakkereskedő, Békés Adolf kereskedő, dr. Békés László (Budapest), Békés Lajos kereskedő a Kereskedő Társulat alelnöke, Békés Gyula kormánytanácsos, földbírók, dr. Békés Kálmán ügyvéd, és, sógorai, Fancsovits Hermann nyakkereskedő (Budapest), Molnár Lipót és Epstein Izidor kereskedők serege gyászolták. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz Vörösmarty-utca 1. sz. alól.

Szabad magyar könyvet szállítani Romániába. Kolozsvárról jelenti: Titulescu kisebbségi miniszter Kolozsvártól időzött és fogadta a kisebbségi sajtó munkatársait. A miniszter kijelentette, hogy már régebben megengedte a magyar könyvek behozatalát, de visszafelés történt, nevezetesen 500 Faust-fordítást hoztak be s a kötetekben irrendenta dolgokat csempészték, ezért szüntette be a behozatalát. Rövidesen ismét megengedi a magyar könyvek behozatalát mert nem akarja, hogy a romániai magyar kisebbség a művészeti és kulturális könyvektől továbbra is elzárassék.

Házasság. Lanfer Miklós gyógyszerész Bleyer Margittai e hó 17-én házasságot kötött. Minden külön értesítés helyett.

Értesítés. A Zion debreceni betegszelvényegylet előjárósága tudatja, hogy az egylet választói névlegyzéke az egylet iródelhelyiségben közszemlére kitérték. Az alapszabályok 34. §-a értelmében felhívjuk a tagok, hogy hátralékos tagdíjfelteése kötelezettségüknek tegyenek eleget, hogy a f. évi március hó 30-án tartandó választó ülésen szavazati jogukat gyakorolhassák.

Még egy halottja van a csongrádi bombamerényeknek. Budapesti tudósítónk jelenti: A Rökus-kórházban a napokban amputálták Farkas Balázs csongrádi cigányprimást, a csongrádi bombamerényler egyik áldozatát. Amikor a csongrádi baltürembe az ablakon keresztül behozták a kézitránatot, a felrobbanó bomba szilánkjai megsebesítették a baltban muzsikáló cigányprimást is, azonkívül a robbanás következtében a padlóból szilánkok vágódtak fel, amelyek bizonyos sebeket ejtettek a baltban cigányprimás hasátán is. Farkas Balázs: egy ideig Csongrádon ápolták, de mikor állapota mind súlyosabbra fordult, Budapestre hozták a Rökus kórházba, ahol először egyik lábát amputálták, hogy életét megmenthessék. Tegnapelőtt már ugy lázott, hogy sikerült az amputálás, tegnap azonban sebláz lépett fel, Farkas elvesztette eszméletét és ma éjszaka meghalt.

Elfogott ruhatolvai. Csörgő István földmunkást a múlt hónapban a miskolci rendőrség lopás miatt letartóztatta. Megmozgáskor sok fehérneműt találtak nála. A ruhák eredetere vonatkozólag Csörgő előadta, hogy azokat Debrecenben Tóth Piroška Kétmalom-utca 17 szám alatt lakostól lopta. A ruhaneműeket a múlt év novemberében lonta el Tóth Piroská-tól és Miskolcra vitte, hogy ott értékesítse. Csörgőt átadták a kir. ügyészségnek.

MEGNYILT! Debreczen első modern írógép-szakvállalata. Vadonstul és használt írógépek, valamint mindenféle rendszeru írógépekhez szükséges szallagok és kellekek alladóan raklaron. Írógépiavitások és karbantartások felelősség mellett vállalhatnak. Hegedüs és Bory műszaki vállalata Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-73.

Megmérgezte magát a rendőrségi fogdában. Ma délután a rendőrségi fogdában Mörlez Juliánna 27 éves haduböszörményi születésű cselédeány öngyilkosságot kísérelt meg. Eddig ki derítetlen módon sóssavat csempészett be a fogdába és azzal egy óvatlan pillanatban megmérgezte magát. A súlyos sérüléseke szenvedett leányt a mentők a belgyógyászati klinikára szállították.

Meglopota az urát. Éllás Andrásné békéscsabai munkásszony a napokban Debrecenbe jött munkát keresni. Találkozott itt a töle 12 év óta különváltan élő férjével, akitől aztán a találkozás napján ellopott 400.000 koronát. A férj feleletette volt feleségéé, mire Éllás Andrásné a rendőrség letartóztatta és átkísérte a mai nap a kir. ügyészségre.

250.000 koronára büntették a rendőr támadóját. Vóna János debreceni munkás a múlt év decemberében részeg állapotban nagy botrányt csapott a Harvan-utca végén és mámoros hevében a rendőrt, aki figyelmeztette, meg is ütötte. A debreceni törvényszék ma vonta felelősségre Vóna Jánost és hatósági közeg elleni erőszak vétségéért 250.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Menekültek figyelmébe. Akiknek két éven aluli gyermekeik vannak, e hó 22-én, péneken délelőtt 9—12 óra között egy ajándék-főkőbő átvétele végett jelentkezenek a menekültyi kérendeltségen.

Kártérítés házasságtörésért. A newyorki társaságokat két házassági botrány foglalkoztatja. Egy milliomos aukókereskedőnek a felesére, Roger de Perigny grófnőt porbefogta száz-ezer dollár kártérítés fizetése céljából mert a házasságát mezezavarta. De Perigny grófnő nővére Thaw Harry milliomosnak akinek csúfneve „szerelemrabló” és akinek néhány évvel ezelőtt hírhedt gyilkossági póre az egész világot rendkívül izgatta. Meggyilkolta a szeretőjét és ezért az esküdtek halálra ítélték, de sikerült örülte ügyváltással megszabadítani a villanyos székétől. Egy másik házasságtörési pörben, amely Párisban játszódott le, szintén az amerikai milliomos társaság egy ismert nevű tagja a főszereplő. Göledt Robert kapitány ellen a felesége vádolt őt indított. A válni akaró asszony a perugat olasz egyetem híres tanárának, Rochi-nak a leánya, Göledt kapitány vagyonát öven millióra becsülték.

A három grácia kórtája 21630 K. Gigolotte (apacstanc). A három graciából 17300 K. Mézeskalács leguabb gyönyörű operett, 2 fűzet 43260, Pompadur operette 2 fűzetben 43260. Kaphatók Hegedüs és Sándor R. T. zeneműkereskedésben.

Szalmakalap-újdonságokban legnagyobb választék a Kalapüzemben. Új kalapok és áttormálások gyártáron Plac-u. 9.

Nagy tavaszi vásárt tart az Anolódivatruház (Miklós-u. sarok). Férfi és női szövetek, fehérneműk, trikóselymek minden színben, mosó delin és kartonok nagy választékban.

Mint értesülünk, arany és ezüstön kívül brilliáns- és gyöngybevéadás is változatlanul eszkeözhető Budapest, IV. Vármege-utca 7. Pénztártár órák 9—5-ig.

Kun József úridivattermében divatos angol szövetből olcsó és kifogástalan ruhák készülnek. Széchenyi-utca 1. sz.

Már Ön is? tudja, hogy Roth Márkusz uriszabónál kifogástalan ruhák készülnek és mégis olcsón József királyi herceg-utca. Bika-épület.

„Traviata” párisi csipőfűző, megtartó különlegesség Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

SZÍNHÁZ HETI MŰSOR: Ecész héten A három grácia Emerich Pál hangversenye. A városi zenekola megtelt hangversenytermében játszott ma este Emerich Pál, a kitűnő pionista. Az előkelő művészi ízlésre valló műsoron Bach, Beethoven, Schubert, Liszt és Reger műveit szerepeltek s Emerich a hatalmas programban tellesen érvényesítette sok oldalú tehetségét tisztán pergő futamú, erőteljes akkordjai és fényes kantilénája magával ragadta a közönséget, amely meleg tapsokkal méltán ültette a művész játékának belső értelmét.

neműek... tisztít... 18.

Mozzszínházak

Apollo.
Talmi herceg, modern életkép Robert Warvickkal; kísérő: Patty elmibe jár.

Vízszínház.
Két sláger. Csillagok felé. dráma, Elaine Hammersteinnal. Szeresd a nőt, színmű.

Jönnek: Dávid és Góliát. Akár az emberek, állatfilmcsoda.

Öz. Békés Emilné született Frankovits Regina es egyetlen fiú imre, valamint a megholt-dogut tes vérei: Márton, Adolf, Lajos, Gyula, Gizella, Ida es Lila, valamint aposa, sógorai, sógornói es rokoni nevében megőrzi szívvel jelent, hogy sz retett husé-g s ferje, a legjobb apa, test-ter es rokon

Békés Emil

nagykereskedő,
a Gebauer részvénytársaság elnöke

hosszas szenvedés és fájdalom más gyótródás után f. hó 20 án 53 éves korában elhunyt.

Drága és feledhetetlen halottunkat f. hó 21 en csüt-tökön délután 3 órakor f. g. u. k. Vörö-martny uca 1. sz. házunknál tartandó szer-aras után örök nyugvo helyre kísérol.

Asik ismertünk es köz-letben élünk, egyenes puri-án lelkes es jászvedért nagyon szazetünk

E h. nyitad potolhatatlan őrít hagyott szívünkben es drága emlék közöltünk öröké elni fog.

(Mindem külön értesítés helyett.)

Az Omke hajdamegei keletének elnöksége es választmánya szomorodó szí-vel közli tagjaival, hogy

BÉKÉS EMIL ur

nagykereskedő, az Első hazai ércoppor gyár igazgató-agi elnöke, kerületünk egyik alapítója es választmánya tagja hosszas szenvedés után elhunyt.

Benne nemcsak a helyi, de az országos kereskede-lem is egy igen szorgalmas es lelkes tagját egy-ü-e-tenk lelkes es eldozatké z hacos t vesztette el.

Emlékét megőrizzük!

A Gebauer Károly Fémárnyár Részvénytársaság igazgató-agi elnöke es bizottsága szí-vel közli tagjaival, hogy

BÉKÉS EMIL

urnak elhunytát.
A megholt gult, mint vál-letünk egyik alapítója, 4 év n át en igazgatója, köz-ismertésgiltásával, kiváló tu-ndaság es oda adásával f. adha a lán il munkalko-odtt a társaság édekben. H lávával ag vesztés gerte váll tonkét, melnek a m gbold gult egy k erős t m szaz v. t.

Utolsó útja 1924 f. brúár 21 en délután 3 órakor kis r-je a Vörösmarty uca 1. számú gyászhatol

Emlékét sona nem muló k gy leltel s szazetettel fog-juk megőrízni.

Debreczen, 1924 február hó 20.

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.

Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Bélés-árak.

KÖZGAZDASÁG

Ujra megszilárdult a tőzsde irányzata

Budapest, febr. 20.

A tegnapi pusztító bessz hullámai mára elcsendesedtek. Kállay pénzügy-miniszter távozása — úgy látszik — nyugodtabb mederbe terelte az értéktőzsde forgalmát. A hangulat egy da-rabig hol a szilárdság, hol a gyengül-és felé hajlott, végül mégis annyira megerősödött, hogy az egész vonalon a tegnapi alacsony árfolyamokhoz képest jelentékenyen magasabb kur-zusokig emlékedtek a papírok. A heti-néz kamatlái a tízkar 5-8 százaléka-l jegyeztek.

Legalacsonyabb és legmagasabb ár-folyamok ezer koronákban:

Bankok:

Ang-magy 143-160. Atlantika 57-66. Földhitel 800-880. Hazai 375-440. Hermes 98-120. Lloyd 25-27.5. Ma-gyar hitel 850-920. Ingatlan 480-500. Cseh 28.5-31. Forgalmi 65-70. Jel-zálog 170-195. Leszámlító 135-148. Magy-német 68-72. Olasz 36-44. Városi 15-16.5. Mercur 31-40. Nem-zeti 75-85. Osztr. hitel 255-282. Ke-resk. bank 1850-2050. Wien. Bankv. 190-200. Fabark 10-12. Amer. bank 35-36.1.

Takarékönztárak:

Belyárosi 58-63. Egyes. főv. 300-350. Mt. akartk 285-340. Mektár 310-350. Pesti Hazai 5700-6300. Első Magy. Bizt 11000-13000. Fon-ctére 350-450. Pannonia h. 2750.

Malmok

Back 95-117. Borsod-misk. 170-195. Concordia 68-77. Gizella 67-75. Hungária 135-150. Viktória 305-350. Transdanubia 100-120.

Nvondák

Athenaeum 280-330. Franklin 235-260. Globus 75-84. Pallas 74-85. Ré-val 98. Rigler 130-140.

Vasművek és gégyvarak:

Csáky 33-38. Fezgyver 1700-2000. Ganz-Dan. 5100-5800. Ganz vill 2525-3000. Kistarcsai 85-100. Hofherr 200-250. Kaszab 65-71. Kühre 91-107. Láng 220-230. Lipták 23.5-27. M. 69-77. Acél 405-490. Mérleg 40-48. Vagongyár 135-152. Rex 13.5-14.5. Rima 178-199. Schlick 129-150.

Bányák:

Aszfalt-katr 70-85. Bauxit 600-630. Borsodi 265-320. Drasche 450-500. Magnezit 3700-4200. Aszfalt 90-108. Kőszén 3900-4500. Móri 42-48. Nagybatányi 340-400. Salgó 865-945.

Közlekedés:

Déltvasút 115-125. MFTR 460-505. Levante 290-340. Nova 166-182. Al-lamvasút 620-700. Trószit 145-170.

Faipar:

Mercuria 7.50-11. Formir 24-25. Gutmann 1300-1400. Hazai 225-260. Lignum 150-175. Hítelfa 60-63. Ma-lomsoky 19.50-21. Nemzeti 350-375. Lich ig 10.5-11.5. Ofa 780-850. Nas-cti 3000-3400. Vikt butor 11-12. Za-bolaj 170-195.

Mag friss, garantált jó PACZELTNÉL kapható.

Világhírű oroszlan védjegyű **URI FEHÉRNEMŰEK** Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u. 89. Tel. 143. Tőzsdei megbízások, közpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.

Kilbnétele vállalatok:

Georgia 700-780. Cukor 4550-5050. Mezőhegyesi 410-470. Stummer 3000-3150. Gyaplumosó 90-99. Szövőkö-tő 76-85. Goldberger 125-160. Jura 210-260. Karton 120-140. Kender 115-150. Pamu 290-300. Szegedi kend. 590-650. Olaj 125-140. Halkeresk. 37-40. Szalámi 30-34.5. Ocean 55-61. Villányi 60-65. Danica 160-180. Spodium 370-425. Klein 12-14. Klo-tild 163-167. Szikra 109-125. Baróti 10-11. Részvénytör 250-290. Tem-est szesz 185-200. Gschwindt 75-420. Krausz 100-105. Izzó 830-925. Jesti izzó 14-17. Phobus 55-63. Bóni 145-190. Brassói 450-550. Dorogi 37-50. Papír 55-60. Österm. 365-420. Gumi 425-480. Star 30-36. Telefon 215-245.

Az utótőzsdén

a pénzügyminiszter válság megoldá-sáról elterjedt hírek határozottan a szilárd irányzat felé hajtották a hang-ulatot s a szilárd irányzat kiterjedt minden piacra.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 154-155. Földhitel 870. Hazai 415-425. Hermes 112. Ma-gyar hitel 940-950. Ingatlan 510. Jel-zálog 190-195. Leszámlító 145. Olasz 40.5-42. Merkur 33. Nemzeti 77. Osztr. hitel 295-300. Keresk. bank 1965-2000. Lloyd 27. Amerikai 35.5-35.75. Belv. 62. Egyes Föv. 338. Alszalános 315. Pesti hazai 6100.

Bismkölci 180. Convordia 70. Bpesti 162. Gizella 72. Viktória 330. Trans-danubia 110. Back 110.

Borsodi 245. Aszfalt 100. Kőszén 4250-4450. Nagybatányi 380. Salgó 908-930. Urikányi 1300-1400. Móri 48-50.

Athenaeum 300-335. Pallas 80-84. Stefaneum 125.

Csáky 32-35. Ganz-Danub 5650-5700. Ganz Vill. 2650-2750. Kistarcsai 90-92. Hofherr 230. Kühne 100. Láng 225. Lipták 25.5. Mág 73.5. Acél 490. Rima 195-198. Schlick 142.

Baróti 109. Bóni 160-165. Bras-sói 510. Danica 172. Izzó 900. Rész-venytör 275. Spodium 390. Justh 15.25-16. Goldberger 135. Klotild 165. Klein 13. Cukor 4950-5050. Lampa 315-320. Kender 130. Österm. 425. Gumi 480. Szalámi 31. Georgia 750-760. Stummer 3125. Telefon 245. Mezőh. cukor 440.

Mercuria 9.75. Hazai 265. Lignum 155-160. Ut Ofa 815-825. Malom-soky 19.5. Nascti 3200. Vikt. butor 11.5.

Atlantica 58.5-60. Déli 124. Levante 308-310. Nova 180. MFTR 475-495. Trószit 165-170.

Zürichi zárlat:

Berlin 127.5. Hollandia 215 egy-ne-gyed. Newyork 577.75. London 2481. Páris 2390. Milánó 2480. Prága 1675. BUDAPEST 140. Belgrád 730. Buka-rest 310. Bécs 81 egyne-gyed. Szófia 445.

Lanyhaság a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, az árak az utolsó naphoz képest fővábbi 10000 koronával estek.

Hivatalos árak kilogrammonként: Bu-za 76 kilós tiszavidéka 2230-70. egyéb 2200-220. 79 kilós tiszavidéki 2300-350. egyéb 2250-300. rozs 1800-850. takarmányárpa 1900-2000. sörárpa 2100-300. zab 2100-300. tengeri 1900

—200. korpa 1340-50. 16here magyra 8-9000. lucerna nagyarakamenles 8500-10000. nagyarakás 8500-9000.

A devizaközpont járfolyamai

Napoleon	113000.—	—
Dollár	32850.—	35150.—
Francia frank	1380.—	1490.—
Angol font	140600.—	150700.—
Páris	1365.—	1475.—
Lira	1410.—	1510.—
Brüsszel, b. frank	1140.—	1240.—
Konstánza, dán K	5150.—	5550.—
London	140300.—	150300.—
Milano	1400.—	1500.—
Prága, szokol	944.—	1014.—
Belgrád, dinár	413.—	441.—
Amst., holl. fr.	12160	13040.—
Stockholm, sv. K	8505.—	9115.—
Zürich, sv. frank	5650.—	6050.—
Szófia, leva	251.—	267.—
Newyork	32700.—	35000.—
Kr. sztr. norv. K	4320.—	4670.—
Bukarest, lei	178.—	190.—
Bécs, osztr. kor.	0 4590	0.4920

Minden vonatkozásban 52 százalék felár számítatik.

NYILTÉR

Alkalmi olcsó szörmehét a Lipcsei Szörmeházban Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

ÉRTESEITÉS.
Tavaszi ujdonságok legolcsóbban **FELDHEIM IMRE** posztóházában Kossuth-u. 6. kaphatók.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Eiső Debreczeni Téglagyár

(Horváth-féle)
a tegla elárusítását megkezdte s úgy tegla, mint fedő-cserép, valamint egyéb építkezési anyagok kaphatók.
Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.



PALMA
KAUCSUK-TALPVEDŐ ÉS KAUCSUK-SAROK

Alkalmi ajándékok:
Parfüm-, manikür-, fésű-kazetták. Legfinomabb Kölni és toilettvizek. Szappanok, diszhajtók, hajcsatok stb. legolcsóbban beszerezhetők a **KORZÓ** drogueriában Piac-utca 42. sz.

MERINÓ
 POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.
 POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK
LERAKATA
 PIAC-U. 49. TELEFON 966.

KILLER EDE butorgyáros, udvari szállító
 villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz. alatt.
 Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba
 berendezésekből, ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

Nagyméretű
„BÓNI”
 mészhomoktéglát
 bármily mennyiségben a
 legolcsóbb napi
 árban ajánl a
**Bóni Gyártelep és Mező-
 gazdasági r.-t. Nyirbátor.**

Harisnya különlegességek
 minden cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

ROTHMANN-TUKÓRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

Autogén-hegesztés.
 Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESY JÁNOS gépműhelye
 Miklós-utca 53.
 Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Utcai és alkalmi ruhák
 festője és vegytisztítója
BIRÓ
 Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

KEZTYŰK, glacc, svéd, nappa és szarvas-
 bőrből, valamint szövött
 keztük a legújabb divat
 szerint óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötözés és
 orvosi műszertárában
 Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)

„Parfumerie Ilona”
 Szent Anna-u. 1.
szenzációs reklámja!
 Mindenkinek, ki 50000
 koronán felül vásárol,
 egy
**ingyen manicur
 bérletet ad!**
 Illatszerek, szappanok,
 piperecikkek, ajándék-
 tárgyak.

Meghívó.
 A Debreczeni Izr. Szent-
 egylet 1924. évi február hó
 24-én vasárnap délelőtt 1/11
 órakor József kir. herceg-utca
 26. sz. alatt tartandó

évi rendes közgyűlésére
 t. e. tisztelettel meghívatik.
 Az előjáráság.
Tárgysorozat:
 1. Evi jelentés és zárszám-
 adás.
 2. Határozathozatal felment-
 vény megadása felett.
 3. Számvizsgálóbizottság vá-
 lasztása.
 4. Választmány előterjesztése
 az alapszabályok 6. és 10.
 §-ának módosítása iránt.
 5. Esetleges indítványok tár-
 gyalása, ha 3 nappal a köz-
 gyűlés előtt írásban beadattak.
Tudomásul!
 A zárszámadás és mérleg az
 egylet irodájában d. e. 10-12-ig
 és d. n. 4-6-ig megtekinthető.

Hölgyek figyelmébe!
 Tisztelettel tudatom, hogy a leg-
 újabb fohérmű minták
előrajzolóhoz
 megérkeztek. Divatszínű gyapju-
 fonalak, finom minőségben. Nagy
 választék!
Szilágyi Lajos
 kézimunka és műhímző vállalata
 Debreczen, Széchenyi-u. 1.

**LEGOLCSÓBB
 GYAPJUSZÖVETEK
 ÉS NŐI VELOUROK
 WEISZ IGNÁC**
 posztóüzletében, Piac-utca 78. sz.

HORVÁTH SANDOR
„ELITE”
 illatszertárának
 Piac-utca 64.
 E hét reklámcikkjei:
 1 nagy angol szap-
 pan K 4000
 1 óriás angol szap-
 pan K 5200
 1 Kölni szappan K 1800
 1 Lillom tejszappan K 1800
 1 üveg orosz kölni
 100 gr-os K 9000
 1 üveg 75 gr-os K 6800
 1 üveg 50 gr-os K 4800
 — Nagy áronedmény fodrász uraknak.
 — Tisztviselőknak 10% áronedmény.

„FROGENOL”
 ideális gyógyhatású fagykedés.
 Készíti Bánó Andor Arany Angyal győg-
 szertára Piac-utca és Szent Anna-u. sark.
Fagyás ellen!

Ne essen kétségbe
 a korona esésén, mert semmi-
 nemű károsodás nem érheti, ha
rőfös és rövidáru
 szükségletét a jó árúrói és
 olcsóságáról közismert

Reklám Divatházban
 Szent Anna-u. 5. szerzi be.
 Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Lakkozott réz és nikkol
LŐSZERSZÁMVEKETER,
 Tömör és préselt
BUTORVERÉTEK,
 épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNAI, Széchenyi-u. 2.

Gazdaközönség figyelmébe.
 A Nonius tájfajta törzsmé-
 nesbe felveendő kancák kivá-
 logatásának végső határidejéül
 1924. évi március hó 3-án, hét-
 től délelőtt 9 órát, helyéül
 pedig a lóvasárteret jelölöm
 meg.

Felhívom azért a Hortobágyon
 legeltetési joggal bíró azon
 gazdákat, akik kancáikat fenti
 ménesbe felvétetni kívánják,
 hogy amennyiben azokat eddig
 a ménesrendező bizottságnak
 be nem mutatták volna, úgy
 bemutatás, törzskönyvezés vé-
 ggett a fenti megjelölt helyen és
 időben a lóvasárterre annyival
 is inkább vezetessék elő, mivel
 a bemutatásra újabb határidő
 nem lesz.

Debreczen, 1924 február 19.
 A polgármester helyett:
Zöld s. k.
 tanácsnok.

**Festesse
 tisztítsa
 ruháit**
Vachánal, Simontfy-utca 55. sz.
 Saját ház.

A három grácia
 kottája 21630 K
 Gigolette (apacs-
 tánc) A három
 gráciából 17300 K
 Mézeskalács, leg-
 újabb gyönyörű
 operette, 2 füzet 43260 K
 Pompadour ope-
 rette, 2 füzetben 43260 K
 Kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 r.-i. zeneműkereskedésében.

 **ORION**
 IZZÓLAMPÁNAK
 NINC S IGAZ

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizeti:

Csontért ki önként 300 koronát. Kovácsolt vasért 350 koronát. Kályhaöntvényért 450 koronát. Gépjárműért 700 koronát.

Házassulandók ügyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tekintse meg Lefkovits butorárúházát, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

Napraforgóolajat, tökmag- és kendermagolajat legmagasabb árban vesznek. Klein, Arany János-utca 10.

ELADÁS

Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúházában Debreczen, Kishegyest ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Mű- és egyszerű butorokat, üzletcserézőket és mindenféle asztalos munkákat felelősséggel olcsón vállalok. Schwarcz műasztalos. Hatvan-utca 34.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban. Fenyvesi, Piac-utca 37.

Régi butorokat új butorra becserélek. Cim a kiadóhivatalban.

Meglepő olcsó árban vásárolhat kész hencsereket, plüsch-zőveket, bőrvászon diványt, afrikai, lőszormat zacskókat, ruganyos ágycsipeszket stb. Precz kárpitosnál, Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. Javításokat jutányosan készítek.

Kovács kőszén,

retorta búkkfaszén. Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasáhos és aprított tűzifa. Gahányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 443.

Hálószoobák, keményfa, kőris, topolya és festett falok, konyha berendezés, hencserek, mindenféle butorok olcsón beszerezhetők. Kónya asztalos butorárúházában, Csapó-u 49.

Kész hencserek plusz szövét, bőrvászon diványok, afrikai, lőszormatracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenben kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

Köszén

kizárólag vagon tételben, üzemi és házi fűtésre. Bányá: Disznóhorvát, Kazincz és Knri-tyán. Pa- 'As szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Csapó-utca 67. Rálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

HÁLOK, ebédlátk legolcsóbban Weisz bütorosnál, Simonffy-u. 34.

Bészler és Dávid vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Poloskai felölősséggel vállalkozó. Poloskászer kapható Kossuth-u 24. Nánássy

Eladó fából épített fényképező műterem bárminek. Kossuth-utca 24.

Száraz tűzifa

hasáhos és felvágott. — retorta faszén és kőszén állandón legolcsóbban kapható Grünfeldnél, — Csapó-utca 16.

Grammofon nagy remek kivitelben, majdnem új, csoda-zép, tiszta hangú, 12 d rai jobbnál jobb lemezzel, alkalmi áron eladó. Cserepes utca 18.

Eladó Csapókeret Kurucz utca 110. számú adamentes új ház, azonnal beköltözhető.

"Szikra" olcsón előrajzol hímző, monogramoz, horgol jupereket, skót kosztűmöt, gyermekruhákat és hozott anyagból vállalkozó lánykaruhák és pongyolák megvarrást. — Szépen dolgozó hímzőnő be t dolgozásra keresték. Közimunkázlet, Piac u. 77.

Prima burgonya kapható negyben és kis részben Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zártogédulát és hamis fogcsat vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Manikűrös kisasszonyt elsőrendű munkaszerőt felvesz Par fumerie Iona, — Szent Anna utca 1.

Butorozott udvari szoba ízr. ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló-leány felvétetik lapok nyomdájában. Piac-utca 49.

Két középiskolát végzett fiú

tanulónak felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. nyomdájában. Piac-utca 49.

Étkezzen

Ujházyne elsőrangú polgári étkezdéjében, Varga-utca 24. Egy havi ebéd és vacsora árona 180000 korona. Debent leves, főzelék felét el és tézslia, Este: süit, körítve.

Husfűstölés pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

Kenyérágyú nők — lehetőleg kereskedelmi szakmából — felvétetik Bet len-utca 23. Korona Gőzkenyérgyár.

Fűszerezé letűnkben segéd, jó munkaszerőt felvétetik, esztig azonnali belépésre Deutsch Albert és fia.

Ügyes manicur és fodrász Amerikai Hölgyfodrász Szalonba Csapó-utca 56. azonnali belépésre kerestetik.

Különbefeje au butorozott szoba két ur részére kiadó. Péterfia-utca 14.

Lapkihordó asszonyt

felvesz a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kiadóhivatala.

Elvett szerdán dében egy 13844 számú Wertheim-kassza kulcs. Becsületes megtaláló illő jutalom ellenében a lap kiadóhivatalában adja le.

Perzsá szőnyeg szövéshez hengeres gépet keresek. — Cim a kiadóhivatalban.

VEGYES

Pálinkafőző háló, mosó- és esztergők készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. ócska vörösrézelt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Kul József kő- és műszerműves, Szécheny-utca 1.

Poloskai felölősséggel vállal vidéken i. Ráthonyi Gábor m. kir. szab. fé egírtő Debreczen, Eötvös-utca 118. Csapó és Eötvös-utca sarok.

Debreczeni Övegész szelő Tükörárúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntési és csiszolást. Használt tükörövezet vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Kiadó azonnal beköltözhető emeleti 3 szobas uri lakás, konyha, spélz, fás kamara, villanyvilágítással, vízvezetékkel, felépítés nélküli. Értékeznél a tu ajnonsnál Szoboszlai-ut 3., vendéglő. Telefon 511.

Gázcsillárok porcellán vagy bronz vazakat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Vízvezeték, csatornázás központi fűtés és fűrdőberendezési munkálatokat, valamint szakmába végő, javításokat és átalakításokat szakszerűen készíti Gyenes Arany János-utca 27. Telefon 937. Tanulók fizetéssel felvétetnek.

Gyermekkos tik és bármily hozzávaló alkatrészek készen kaphatók. Javítások szakszerűen jótállva. Pongracz, Domb-u. 20.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindennemű civi sapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. — Finom sapkák kezen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Szécheny-utca 16., keresztépület.

Villamos gépeket, műszereket gyári, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni l. Elektrotechnikai Gyar, Szécheny-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikk nagy raktáron.

Elsőrendű száraz Parkétanyag állandóan raktáron. **RÁHMER SÁNDOR** mezőgazdasági gépraktárában Debreczen, Piac-u. 43. Telefon: 962. A Pestszentlőrinci Parkétgyár Rt. vezérképviselete.

FONTOS! Saját érdekében cselekszik, ha ezidei szükségletet legolcsóbban azonnal beszerzi: **Benzin Motorpetroleum Gázolaj Gépkenőolaj Gépzsir stb.** **BLEYER ANDOR** Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12. „Steaua” r.-t. kerületi képviselote.

VASAK UJ 44 ósok **FEMEK** Vétel, csere, eladás **WEISSENBERG** Szepességi-utca 39. **CSÖVEK** Tel. 834. SZER-SZÁMOK

Nikele ések, rezecések, állandóan, azonnali jótállva. Pongracz műlakatos, Domb-utca 20.

Egy öltöny fazont első endu kivitelben már 140 ezer koronától készit Szalay József férfi-zabó Péterfia utca 42. Alapítástól 1893

Uridivat szabóság! Tisztelettel értesítem a n. é. megrendőket, hogy tanulmányutamból hazatérve a legújabb divat szerint a legkényesebb iziesnek is megfelelően jutányos áron készítek öltönyöket, raglánokat és felöltőket. A nagyérdemű megrendelőim b. parfogását kérve.

Tisztelettel **Lobovits Dezső** uridivat szabó. Hatvan-utca 5. (udvarban.)

Ingyen fényképnagyítást kap, ki nálam 6 darab levelezőlapot rendel. **Takács Vincó és Tsa Csapó-u. 16.**

Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. Elvált vízvezeték, csatornázás, fűrdő, és egész éegyi berendezéseket jótállás mellett javítók szakszerűen és pontosan készíttetnek. Tanuló felvétetik.

Sapka zem anjól mintára berendezve. Külföldi tapasztalat szerint készit legolcsóbban és gépelt kalapot. Fevétel: Szón M. Piac-utca 6. Üzem: Kússó-vásártér 19A.

Ucai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 17.

Butorozott szoba rend lon k vagy irodának igen alkalmas, kiadó. Ugyanott többféle butor eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Babi kelengyék gyermek-cikkek legolcsóbban Dr. Hegedüsne Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2.

Építkezési anyagok, portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton kavics és folyambomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

5 mássa buzát adok egy szoba konyhás lakáért, jól díszít is tarthatok. — Cim a kiadóhivatalban.

Perfekt varró nő ur házakhoz ajánlok vidékre is. Leány utca 4. szám, kecszépület.

Mezőkült óras szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36 sz.

Saját műhelyünkben készült **FÉRFI-INGEK** HERMAN és FRIEDMANN Piac-utca 10.